

Relácia v rozhlase z príležitosti Pamiatky zosnulých 1.11.2023

Na hroby tíško lístie sadá.

Z oblohy tichý dáždik padá,

mieša sa s našimi slzami.

Milovaní, tak smutno je nám za Vami.

Prvé mrazy, vietor a dážď, ukončujú letnú krásu prírody. V tomto novembrovom mesiaci cintoríny zakvitli ako najkrajšie záhrady. Zo všetkých strán sa ľudia ponáhľajú k hrobom svojich blízkych a v žiari sviečok spomínajú a prejavujú úctu a vďaku. Vence a kvety vyjadrujú úctu a uznanie životu tých, ktorí už nie sú medzi nami. Je to chvíľa ticha, spomienok a úcty.

Dušičky alebo pamiatka zosnulých. Tieto dva dni nám pripomínajú, aká je životná cesta krehká, a ako dôležité je vážiť si každú chvíľu s našimi blízkymi. Strata blízkeho človeka je vždy bolestná. Na ňu nie sme pripravení nikdy. Každý z nás vie, že život je ohraničený smrťou, ako deň dvadsiatou štvrtou hodinou. Tieto dni spomíname na tých, čo už nie sú medzi nami. Na to pekné čo v našich myšliach zanechali. Na ich svojský slovník, prízvuk, črty, úsmev, lásku, ktorú rozdávali.

Ako býva u nás dobrým zvykom, pripomeňme si tých, ktorí nás od poslednej pamiatky zosnulých opustili. Nezabudli sme na nich, hoci od nás odišli, preto im dnes patria naše spomienky.

Smutná mnohými slzami naplnená bola chvíľa, keď sme sa 11. februára lúčili so spoluobčiankou Máriou Kálovou, ktorá opustila svojich najbližších vo veku nedožitých 67 rokov. Bola skromná, pracovitá, vzorne sa starala o svoju rodinku. Zanechala po sebe manžela, deti a vnúčatá.

26. apríla navždy dotieklo ubolené a unavené srdce našej spoluobčianky Ľubici Johanovej, Vašej drahej manželky, mamky, svokry, sestry, švagrinej a milujúcej starej mamy, vo veku 75 rokov. Ako film isto beží vo vašich spomienkach jej život. V duchu si opakujeme chvíle, keď ústa viac neprehovorili, ruky viac

nepohladili. Ako zdravotná sestra pomáhala ľuďom, jej lekári už nedokázali pomôcť.

16. júna sa našou dedinou rozniesla smutná správa, že vo veku nedožitých 87 rokov zomrela naša spoluobčianka Gizela Stanková. Bola nenápadná, skromná, tichá, vždy usmievavá a veľmi obetavá pre svojich najbližších, deti, vnúčatá a pravnúčatá. Nebolo jej dopriate tešiť sa z hrejivých lúčov letného slniečka a už len spomienky na jej život ju pripomenú.

V pekný, slnečný októbrový deň, keď zlatožlté lístie padalo zo stromov ako zlatý dážď, rozlúčili sme sa s našou spoluobčiankou pani Zuzanou Ružovou, ktorá opustila tento pozemský svet 14. októbra vo veku nedožitých 86 rokov. Jej ruky znehybneli, ústa onemeli a v hlbokom žiali zanechala svojich najbližších, dcéru, zaťu, vnučky a pravnúčika, ktorí veľmi ťažko nesú jej stratu.

Všetkým zosnulým, aj pri tejto spomienke, želáme tichý a nerušený spánok na našom cintoríne.

Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto Vás mal rád nemôže zabudnúť. Tichou spomienkou k Vášmu hrobu kvety položíme a pri plamienku sviečky sa pomodlíme.

Zbor pre občianske záležitosti pri obecnom úrade v Revúckej Lehote Vám, Vážení spoluobčania, ďakuje, že si v týchto dňoch uctievate na cintorínoch život. Život ľudí, ktorí tu žili a vyorali po sebe brázdou statočnou a poctivou prácou.

Text: Mgr. Elena Belicová